1. מלבן נחתך למלבנים קטנים יותר. האם יתכן שעבור כל שני מלבנים קטנים הקטע שמחבר את מרכזיהם חותך מלבן נוסף חוץ משני המלבנים האלה?
תשובה. לא.

פתרון ראשון. ניקח את המלבן A שיש לו צלע הכי ארוכה, לא פחות ארוכה מכל צלע אחרת של מלבן כלשהו. אם הצלע הזאת לא נוגעת בקיר של המלבן הגדול, אז ליד הצלע הזאת יש מלבנים שכנים. ניקח מלבן B שנוגע בצלע זו באמצע. הצלע של B לא יותר ארוך מהצלע של A, לכן אמצע הצלע של B שנוגע ב-A נמצא על הצלע של A. לכן המלבנים A, B מכילים את אמצעי הצלעות אחד של השני, בצלע שבו הם נוגעים, ולכן הקו שמחבר את מרכזיהם מוכל באיחוד שלהם.

אם הצלע הגדולה של A כן נוגע בקיר של המלבן הגדול, אז נסתכל על הצלע הנגדית: גם היא הכי ארוכה, ואפשר להשלים את הפתרון באותה צורה, אלה אם כן גם היא שייכת לצלע של המלבן הגדול. אז שתי צלעות מנוגדות של A נמצאות בתוך הצלעות של המלבן הגדול. אז ניקח מלבן C שצמוד ל-A ליד אמצע של צלע אחרת. אז צלע של C כולה מוכלת בצלע של A, ומכילה את אמצע הצלע של A, לכן הקו שמחבר את מרכזי A, C מוכל באיחוד שלהם.
פתרון שני. נסתכל על המלבן A בפינה ימנית תחתונה. יהיה B השכן שלו מלמעלה שמכיל את אמצע הצלע העליונה שלו, C השכן של A משמאל שמכיל את אמצע הצלע הימנית שלו.

נסתכל על הצלע של B שנוגעת ב-A: האמצע שלה יכולה להיות בתוך הצלע של A או מעליה, אבל רק במקרה שהפינה השמאלית העליונה של A נמצאת בחלק בפנימי של הצלע של B. אותו דבר אפשר להגיד על הצלע של C שנוגעת ב-A. אבל היות והמלבנים B, C לא נחתכים, אז צלע של אחד מהם לא מכילה את הפינה השמאלית העליונה של A. לכן מקבלים שני מלבנים שכנים, A ועוד מלבן, שכל אחד מכיל את אמצע הצלע של השני, ולכו הקטע שמחבר את מרכזיהם מוכל באיחוד שלהם.
